
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Συνάντηση του προέδρου της ΟΕΚ, Πάνου Δροσινάκη με την 
τελευταία εκλεγμένη Παγκόσμια Γραμματέα του Συμβουλίου 
Απόδημου Ελληνισμού ΣΑΕ, Όλγα Σαραντοπούλου στην Βιέννη 
  
 
Στην συνάντηση συζητήθηκαν πολλά θέματα που 
αφορούν τις ελληνικές κοινότητες και την οργάνωση του 
Ελληνισμού της διασποράς. Η κρίση συμμετοχής και 
δραστηριοποίησης στις κοινότητες υπάρχει, αλλού 
λιγότερο κι αλλού περισσότερο, σε όλες τις χώρες της 
Ευρώπης. Διαπιστώθηκε η κοινή αντιμετώπιση της 
κατάστασης και η επιθυμία στενότερης συνεργασίας των 
κοινοτικών φορέων με όλους τους υπόλοιπους μαζικούς 
φορείς των Ελλήνων της διασποράς και των 
Ομοσπονδιών των εθνοτοπικών συλλόγων. 
  
Όσον αφορά τις σχέσεις με την ελληνική κυβέρνηση και 
την αντιμετώπιση των φορέων της διασποράς, 
διαπιστώθηκε η θετική εξέλιξη σχετικά με την ψήφο των 
αποδήμων Ελλήνων στον τόπο κατοικίας τους. 
Συμφωνήθηκε, πάντως, πως το επόμενο βήμα θα πρέπει 
να είναι το αίτημα, οι απόδημοι να εκλέγουν τους 
υποψηφίους για το ελληνικό κοινοβούλιο και πως πρέπει 
να συζητηθεί στους φορείς η πρόταση, να υπάρχει ένα 
κοινό μη παραταξιακό ψηφοδέλτιο της διασποράς, έτσι 
ώστε όλοι οι εκλεγμένοι βουλευτές από την διασπορά να 
αποτελούν ξεχωριστή ομάδα στο ελληνικό κοινοβούλιο. 
  
Διαπιστώθηκε περαιτέρω η αδιαφορία της ελληνικής κυβέρνησης, σε σχέση με την απολύτως 
απαραίτητη επαναλειτουργία του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού. Το ΣΑΕ είναι το 
μοναδικό όργανο εκπροσώπησης, που προβλέπεται και αναγνωρίζεται από το σύνταγμα και 
οφείλει η ελληνική κυβέρνηση με ταχείς ρυθμούς να προχωρήσει στην επανίδρυση και 
επαναλειτουργία του. Συζητήθηκαν τα προβλήματα λειτουργίας του ΣΑΕ στο παρελθόν, αλλά 
και τα επιτεύγματά του, προς όφελος των Ελλήνων της Ομογένειας, αλλά και της Ελλάδας. Το 
ΣΑΕ οφείλει να ενώνει και να συμπεριλαμβάνει, εκτός από τις Ελληνικές Κοινότητες ανά τον 
κόσμο και άλλους φορείς του οργανωμένου Ελληνισμού, χωρίς αποκλεισμούς και στενά 
επιλεκτικά κριτήρια, εξασφαλίζοντας την πλατιά δημοκρατική λειτουργία και εκπροσώπηση 
από όλες τις ηπείρους. 
  
Συμφωνήθηκε η ενίσχυση της συνεργασίας και η ανάληψη πρωτοβουλιών για να αυξηθεί η 
πίεση των Ελλήνων της διασποράς προς την κυβέρνηση και τα κόμματα της Βουλής, ώστε 
να επαναλειτουργήσει το ΣΑΕ και να βελτιωθεί με ουσιαστικό τρόπο η συμπερίληψη των 
αποδήμων Ελλήνων στις λήψεις των αποφάσεων που αφορούν και αυτούς, να ενισχυθούν οι 
δεσμοί με την Ελλάδα και να βοηθήσουμε έτι περαιτέρω την πατρίδα. 
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